
RI-USCIAMO INSIEME
Cerchiamo venti per le nostre vele

Esperienze educative estive  a Settimo Milanese

ESTATE 2020

Elaborazione questionari di gradimento



Estate 2020 - non si è trattato di organizzare un tradizionale Centro Estivo ma è
stato necessario costruire ex novo una proposta educativa che provasse a trovare

un buon equilibrio tra la situazione pandemica, DPCM e ordinanze regionali in
continuo aggiornamento, paure e timori delle famiglie e la necessità delle stesse

di trovare soluzioni di conciliazione famiglia-lavoro rassicuranti, il desiderio di
bambin* e ragazz* di  aggregazione e gioco.

Questi elementi ci hanno portato a partecipare ad un percorso di co-
progettazione con l'Amministrazione Comunale di Settimo Milanese per

impostare un Centro Estivo con una struttura organizzativa molto attenta e
presente, il coinvolgimento diretto delle famiglie, una particolare attenzione alla

comunicazione quotidiana con le famiglie stesse, un alto livello di attenzione
pedagogica nei confronti di bambin* e  ragazz* che uscivano di casa dopo

settimane di isolamento.
In un contesto così singolare il Questionario di gradimento somministrato ci ha
permesso di avere un riscontro relativo all'esperienza estiva offerta ascoltando

direttamente la voce delle famiglie .



Sono stati somministrati due
questionari di gradimento

Questionario rivolto alle
famiglie

Questionario rivolto a
bambin* e ragazz*

Google form
compilabile agevolmente da PC
o smartphone

Questionario cartaceo
somministrato al termine del

periodo di frequenza a
bambin* e ragazz* della scuola
primaria e secondaria di primo

grado

Sono stati compilati 48 questionari Sono stati compilati 27questionari



Il Centro Estivo 2020 è stato
avviato il 22 giugno 

e si è concluso in due differenti
fasi: 31 luglio la proposta rivolta

alla scuola dell'infanzia, il 21
agosto la proposta rivolta alla

scuola primaria e secondaria di
primo grado. 

 
Sono stati organizzati 4 turni -

ciascuno di 2 settimane per
garantire maggiore stabilità ai

gruppi.
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Nell'anno scolastico 2019/2020  su* figli*  a quale classe era iscritt*?
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No
52.1%

Si
47.9%
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Sezione 2 - Organizzazione
a) Gli spazi dedicati al Centro

Estivo sono curati e
adeguatamente allestiti
rispetto alle disposizioni
normative attuali e alla

divisione in gruppi?

b) Si ritengono soddisfacenti gli strumenti
di presentazione delle attività (brochure) e
le comunicazioni del personale educativo?
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c) Ritiene soddisfacente la
metodologia "a distanza" (nello
specifico tramite la piattaforma

Google Meet) della
presentazione delle attività
prima dell'inizio del Centro

Estivo?

d) Si ritiene soddisfacente l'organizzazione
del momento dell'accoglienza e del triage

del mattino?
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e) Si ritiene soddisfacente
l'organizzazione del momento

dell'uscita del pomeriggio organizzato
secondo le disposizioni normative?
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Centro Estivo ha soddisfatto le sue
necessità?
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l'organizzazione è risultata
efficace rispetto all'attuale

contesto emergenziale?

h) Le misure anti Covid-19 attuate
sono state adeguate e

soddisfacenti?
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a) Si ritiene soddisfacente il
rapporto educatore/bambino

creatosi nel gruppo?

b) Si ritengono interessanti le
attività di laboratorio?
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c) Si ritengono interessanti le
attività ludiche?

d) Le uscite sul territorio sono
risultate divertenti e

soddisfacenti?
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a) Pensa che questo servizio, con tutte le limitazioni derivanti dalle recenti
disposizioni in tema di prevenzione e sicurezza, sia stato utile e di supporto

per la risocializzazione di su* figli*?) 
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b) Durante la frequenza di su*
figli* al Centro Estivo si è sentit*
tranquill* rispetto al servizio e
alla sua organizzazione o ha

avvertito la preoccupazione del
momento?
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c) Indicare eventuali suggerimenti o segnalazioni.

Ringrazio tutti per il prezioso supporto. A. è sempre venuto molto volentieri e ha
conosciuto bimbi nuovi (primaria)
Attività ludiche con la musica (primaria) 
Coprire anche le prime due settimane di settembre (primaria)

Capisco l'esigenza di aderire alle indicazioni in materia di prevenzione COVID ma reputo
eccessiva la burocrazia a contorno (ex. firma quotidiana dei moduli) (primaria)
Coordinatori bravi, disponibili, organizzati e attenti alle esigenze dei bambini e delle loro
famiglie. Bisognerebbe sempre lavorare così, complimenti! Buone vacanze (primaria)
Mio figlio si è trovato bene e si è divertito; l'unica sua lamentela è stata la mascherina da
portare tutto il giorno (primaria)
Al mio bambino il campo estivo è piaciuto molto, siamo solo dispiaciuti che per il suo
gruppo non sia stata prevista nessuna uscita sul territorio. In ogni caso è andata molto
bene sotto tutti i punti di vista. Seppur in emergenza COVID questa organizzazione è
piaciuta di più rispetto a quella degli scorsi anni (primaria)
Soddisfatto (primaria)
Maggior flessibilità negli orari (primaria)
Tutto positivo (primaria)
Tutto ben organizzato e curato nei dettagli (primaria)
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Personale fantastico (primaria)

Consapevole del fatto che la scelta è stata dettata da tutte le limitazioni del momento,
per l'anno prossimo l'orario di uscita sarebbe più comodo se fosse prorogato fino alle
18.00/18.30 (infanzia)
Siamo rimasti molto contenti del servizio. II piccoli gruppi hanno davvero facilitato la
risocializzazione, garantendo ai bambini un ottimo rapporto con le educatrici. La
bambina ha ritrovato una serenità che aveva in parte perso per via dell'isolamento e
anche noi abbiamo potuto lavorare con più tranquillità. Un grosso grazie (infanzia)

Servizio ottimo e organizzazione all'altezza delle aspettative. Grazie a C., M. e alle
educatrici. Ottimo lavoro (infanzia)
Vi ringrazio per il lavoro eccellente, in termini sia educativi che di gestione delle
opportune misure anticontagio. A. e A. sono stati entusiasti di andare da F. e F. pur
avendo conosciuto queste educatrici solo 6 settimane fa e frequentando una scuola
dell'infanzia in una struttura diversa da quella dove si sono recati ogni giorno. Sono
stati curati, stimolati e ben intrattenuti e io non mi sono sentita in colpa di dover
lavorare, come donna e come mamma (infanzia)
Avvertire via mail il giorno prima di usare il costume da bagno. Il giorno prima il
bambino era assente e non ha beneficiato del passaparola. Ma è una segnalazione
minima. Il CRE è stata un'ottima esperienza per noi! Grazie! (infanzia)
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Il tutto ha superato anche le migliori aspettative. Lavoro svolto in modo eccellente da
persone competenti ed entusiaste. I bambini hanno rispecchiato subito la serenità
che hanno vissuto nello spazio del Centro Estivo e hanno ripreso con gioia la
quotidianità nonostante le difficoltà dei mesi precedenti. La presenza del cagnolone
è una scelta intelligente e preziosa per i bimbi. Un grazie sentito a tutto il personale
(infanzia)
Secondo me troppi cambi di educatore, mio figlio un po' ne ha risentito. E, magari,
una leggera estensione dell'orario. Spesso il bambino tornava a casa con vestiti
sporchi quindi non capisco il motivo di chiedere un cambio pulito se poi non viene
utilizzato. Per il resto mi spiace molto non poterlo mandare di più perchè ci siamo
trovati molto bene (infanzia)
Mia figlia è rinata. Credo che questo sia il risultato sperato e desiderato da noi
genitori. Grazie (infanzia)
Disagio per il troppo caldo; bisognerebbe attrezzare le classi almeno di pale al
soffitto e/o ventilatori (infanzia)

Il Centro Estivo a mio figlio è piaciuto molto. In questa emergenza si è respirato,
grazie a voi, una boccata di aria fresca e un ritorno a un po' di normalità (anche se
per poco) per questi bambini che hanno risentito più di tutti questo periodo...Vi devo
ringraziare per il grande lavoro e l'impegno che avete messo. Grazie a tutti voi
(primaria)
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c) Stare con altri bambini
durante le attività

per niente poco sì tantissimo

20 

15 

10 

5 

0 

d) Gli educatori
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e) I materialid) Gli spazi
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Sport
32.1%

Natura
17.9%

Nerf
17.9%

Fantascienza
10.7%

Musica
7.1%

Arrampicata
3.6%

Tiro al centro
3.6%

Ballare 
3.6%

4) Come migliorarci? Immagina e
disegna cosa vorresti fare

3) Quale tema vorresti
proporre per una nuova

attività/esperienza?
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Guardare film

Fare lo zucchero filato

Caccia al tesoro

Migliorare il cibo della mensa

Invenzioni

Più sport


